



Parlamentul României
Camera Deputaților



Ho. 730 B/31.10.2017

Interpelare

Adresată: Doamnei Carmen Dan, Ministrul Afacerilor Interne

De către: Mihai Cătălin Botez, Deputat USR

Subiectul întrebării: Dotările din cadrul Poliției Române

Stimată doamnă ministru,

B/USR/171 - 11.10.2017

În orice stat, cu atât mai mult într-un stat de drept, instituția Poliției este una fundamentală pentru buna desfășurare a activităților de zi cu zi. Polițiștii și Poliția în ansamblul ei asigură o bună securitate pentru cetățenii săi, activitatea polițiștilor fiind una variată, mergând de la prevenirea situațiilor ce ar putea constitui un pericol pentru societate, până la a asigura securitatea în evenimente ce au avut deja loc.

Însă ca activitatea Poliției Române să fie una eficientă, este de la sine înțeles faptul că aceasta trebuie să dispună de o serie de dotări care să vină în susținerea activităților. Însă după informațiile de care dispun, pare că lipsurile pe care polițiștii le au sunt multiple, și se situează de la cele mai obișnuite, precum maculatură, până la probleme în parcul auto pe care îl folosesc, incluzând până la probleme în parcul auto pe care îl folosesc, incluzând lipsa combustibilului sau a pieselor de schimb, mergând până la degradarea excesivă a acestuia.

Situația este regretabilă, iar lipsurile par să pună în umbră sloganul „Siguranță și încredere”. Mai mult, lipsa de personal a fost accentuată în ultimul timp de prevederile legale incoerente care au stimulat plecarea polițiștilor din sistem (cu toate acestea, suplimentarea locurilor în școlile specifice va mai atenua din numărul ridicat al ieșirilor din sistem, există totuși un grad rezonabil de incertitudine referitor la acoperirea problemei în această chestiune, dat fiind faptul că viitorii polițiști vor intra în sistem abia peste un an de zile, iar după va fi o perioadă de deprindere de cunoștințe în practică).

Toate acestea, precum și legi care trebuie îmbunătățite pentru a avea o mai mare coerență în întreaga lor activitate, fac ca acțiunile Poliției Române să fie mai puțin eficiente decât ar putea fi. Date fiind aceste informații, vă rog să îmi precizați anumite informații referitor la situația curentă, precum și la acțiunile ce sunt necesare pe viitor pentru a îmbunătăți eficiența Poliției Române.

1. Parcul auto al Poliției Române a fost suplimentat cu 400 de autoturisme în anul 2015. În același timp, după informațiile pe care le am, în perioada următoare, alte 222 de



ROMANIA

Parlamentul României
Camera Deputaților



autoturisme ar urma să între în parcul auto al Poliției. Vă rog să îmi prezentați o statistică referitoare la numărul total de distribuire a acestor autoturisme, incluzând ca criteriu de separare al acestora vechimea.

2. Care sunt viitoarele măsuri pe care Ministerul Afacerilor Interne le are în vedere pentru a dota Poliția cu camere corporale (în special în cazul Poliției Rutiere) pentru o mai bună interacțiune între Polițist și cetățean?
3. Care este gradul în care Ministerul Afacerilor Interne este la curent cu problemele întâmpinate de polițiști? (spații improprii, ore suplimentare neplătite, lipsa fondurilor pentru revizii și piese necesare mașinilor, lipsa fondurilor pentru combustibil, lipsa materialelor de birotică, uniforme vechi, armament necorespunzător și neadaptat vremurilor curente, lipsa posibilității de încălzire (cu preponderență în mediul rural), probleme în organizarea internă rezultate din legislație inefficientă). Vă rog să îmi comunicați pentru fiecare în parte dacă Ministerul de Interne a luat act de aceste probleme și ce măsuri au fost dispuse pentru rezolvarea acestora.
4. Există vreun plan de preluare a solicitărilor și propunerilor de îmbunătățire a activității de la angajați? Aveți cunoștință de revendicările polițiștilor? Dacă da, care sunt solicitările pe care le veți onora și ce măsuri aveți în vedere pentru implementare?
5. Guvernul are și posibilitatea de a iniția legi. Ce inițiative legislative aveți referitor la clarificarea modului de intervenție al polițiștilor, dar și la siguranța acestora?

De altfel, expunerea din întrebarea numărul 3 doar rezumă în mică parte problemele întâmpinate de polițiști, fără a fi limitate doar la existența lor. Însă dacă dorim ca cetățenii să aibă încredere în Poliția Română și să se simtă protejați, cred că se impune rezolvarea fiecărei probleme în parte. Aștept răspunsul dumneavoastră cu mare interes, fiind același timp mai mult decât deschis spre prezentarea și altor soluții dispuse de către Ministerul Afacerilor Interne în rezolvarea unor probleme ce nu au fost menționate.

Cu stimă,

Vă rog să îmi răspundeți oral și în scris.

Mihai Cătălin Botez, Deputat USR,

Circumscripția 39, Județul Vaslui

